

# 承德双桥警方：“警”色点缀节日 坚守护航平安

河北法制报讯 (记者 王絮冬 通讯员 杜京京)“双节”期间,在我省承德,目光所及,除了一幅幅亮眼的中国红,还有一抹抹醒目的“警察蓝”。值守在承德市主城区的大街小巷,他们用初心致敬祖国,用坚守护航平安。

节日里的避暑山庄,游客如织,为了能够让游客拥有更好的游玩体验,承德市公安局双桥分局中华路派出所便在山庄城墙外承担起了巡查宣防、问路指引的任务,为来承游客开启了“护航模式”。

“大家有序排队,不要推搡、不要拥挤。”除了做好安全保卫工作,民警们还积极为游客提供了便民服务,主动为游客解答咨询、受理求助,以实际行动为来承游玩的游客提供良好的游玩环境。同时,民警还及时疏导人群,加强对入口处、检票口等关键部位的

巡逻力度,确保及时发现并处理各类安全隐患。

“喂,是红石岭派出所吗?我在路边发现一位老太太,好像是迷路了。”“您在什么位置,我们马上就到。”9月29日,中秋节当晚,红石岭派出所民警正在外边巡逻,接到一名群众的求助电话,称其发现了一位走失老人,急需救助。随后,巡逻民警立即赶赴现场。

经过耐心沟通,民警发现老人无法清楚说出自己家庭住址等相关信息,只能勉强说出自己的名字。为安抚老人情绪,民警先将其接到派出所。随后,经过多方查找,终于与老人家属取得了联系。经了解,老人患有疾病,是在中秋节当天吃过午饭后走失的,家属们十分着急。到了派出所后,老人家属对民警帮助找回老人表示十分感谢。



图为民警为群众指路。 河北法制报记者 王絮冬 摄

□ 窦倩倩

当“中秋”遇上“国庆”,“家”与“国”撞个满怀,石家庄市公安局轨道交通分局以“人在岗上、心在岗上、责在岗上”的自我要求,用坚守诠释担当,暖心守护群众平安出行。

10月3日9时20分,新百广场地铁站视频值守辅警王哲接福泽站警务室电话称,有一名腿脚不方便的老人乘客由孙子陪同从福泽站上车,要在新百广场站出站,然后去省人民医院,王哲立刻通知站厅执勤辅警在列车到站时去站台接应。四十多分钟后,辅警侯旭红用轨道分局配发的爱心轮椅接上老人,乘坐直梯一路护送出站,并提醒乘客地铁各站警务室门前都有轮椅,有需要可直接向警务室借用。

10月1日12时40分,柏林庄地铁站巡逻警员侯旭红在站厅发现一个行李箱迟迟无人领取,便带回警务室保管,视频值守警员郭阳也通过视频寻找乘客。10分钟后,警员侯旭红看到有一位乘客好像正在焦急地找东西便立即上前询问,果然是丢行李箱的乘客。乘客李先生表示,当时自己着急上厕所,还要赶高铁,慌忙中把行李箱丢了在柏林庄站,上了地铁才发现行李箱忘了拿,于是赶紧返回来找,幸好民警帮自己保管。临走时,失主再一次对警员的热心帮助表达谢意。

“感谢你们帮助我出行,让我节省时间还安全,给你们添麻烦了,过了地铁人多的地方,我有导盲犬自己就可以了,放心吧!”9月30日15时30分,解放广场地铁站辅警秦晨真在D口执勤时,看到一名盲人乘客牵着导盲犬准备进站乘车。经询问得知,该名乘客要去高柱站,考虑到节假日人多盲人乘客不方便,辅警立刻将其搀扶着,一路护送送上车,并联系新百广场站、高柱站警员接应转车。盲人乘客对轨道交通民警的暖心帮助再三表达着谢意。警员表示不用客气,全市全部地铁站都有警务人员,需要帮助随时可以联系警务室。

## 秦皇岛港航公安“暖心”服务群众

□ 翟玉佳 吕向南

“双节”期间,针对外地游客增多的情况,秦皇岛市公安局港航公安局积极加大治安巡逻力度,以热情服务为群众排忧解难,受到游客称赞。

10月1日9时20分许,西港花园游客交织,国际旅游港警务站民警正在景区巡逻时,一名“港航义警”将捡拾到的身份证件交到民警手中。考虑到失主为外地游客,丢失证件会带来很多不便,民

警立即启动园区广播,并利用平台查询失主联系方式,终与失主取得联系。失主谢先生是一名来自黑龙江省佳木斯市的游客,接到电话后立即赶到了警务站。他表示,出门在外身份证件丢失是个大麻烦,多亏了“港航义警”的助人为乐和警务站民警的暖心帮助。

“这是谁的车?驾驶员竟然这么大意,车内财物被盗怎么办?”10月4日16时10分许,当港航公安局交通管理支队一大队的民警巡逻至

西港花园时,发现一辆江苏省籍黑色轿车停放在临海路辅路临时停车位上,该车后座车窗几乎完全打开,座位上有钱包等贵重物品。交警考虑到车上财物安全,一边守护在车旁,一边快速通过平台对车辆注册登记情况进行核查,最后顺利联系到车主。孙先生接到交警电话马上赶来,查看了自己车内的财物分文未少,对港航交警及时联系自己并一直耐心守护其爱车防止车内财物被盗的高度责任心表达诚挚谢意。



“双节”期间,为确保辖区铁路的安全畅通,守护周边群众平安过节,神华铁路公安处组织动员一线警力开展走访宣传、巡逻防控。西柏坡站派出所组织民警奔走于铁路沿线的村庄,在走访中与农户、放牧户互动,摸底登记相关情况,同时开展安全宣传。肃宁站编组场派出所组织民警加强治安巡防频次,向过往群众开展普法宣传。沧州西站派出所组织民警在夜间对管内线路、车站等场所部位进行“地毯式”清查,确保隐患排查不留死角。图为民警进行治安巡防时,向群众宣传安全知识。 冯彦霖 崔毅 摄

## 情系民安 步履不停

——高速交警深州大队“双节”交通安保二三事

□ 河北法制报记者 李文秀

当“中秋”遇到“国庆”,“超长黄金周”点燃了市民的出行热情,全省高速过往车辆明显增多。为确保“双节”期间高速公路行车安全、畅通,预防和减少道路交通事故发生,省高速交警总队衡水支队深州大队民辅警始终坚守岗位一线,加强重点路段、重点时段的管控力度,强化数据研判、监控巡查、秩序引导、事故处置,全力为群众出行保驾护航。

强化源头管控防事故

“请大家坐车时系好安全带。安全带是我们的‘生命带’,关键时候能保护我们的人身安全。”9月29日上午,在大广高速深州收费站,高速交警对途经大客车驾乘人员佩戴安全带情况进行检查。在现场,民警对一辆旅游大客车上一未系安全带的乘客进行了教育处罚。乘客表示深刻认识到自己的错误,以后乘车会自觉系好安全带,随后民警对车

上其他驾乘人员进行了交通安全宣传教育。

“双节”期间,高速交警深州大队将优势警力向“两客一危一货”重点车辆重点违法行为倾斜,严厉查处超速、超员、随意停车上下乘客、长期占用左侧车道、涉牌涉证等违法行为。同时,增加每天晚7时至9时开展重点车辆夜查行动,突出对酒后驾驶、疲劳驾驶的查处,坚决严防道路交通事故的发生。

快处快赔提高事故处置效率

9月29日13时20分许,正值“双节”高速免费通行大流量期间,民警信金双与辅警刘畅巡逻至大广高速衡水方向K1503+300M时,“偶遇”一起追尾事故,随即通过喊话器提示后方来车减速慢行。经查,双方车辆只是轻微碰撞,损伤不大,未造成人员伤亡,于是民辅警指挥事故车辆停至路边,启动“快处快赔”程序,让追尾两车驾驶员到服务区接受处理。经查看车辆受损情况、询问事故发生经过、拍照、定

责,不到5分钟,双方当事人就在事故认定书上签字,事故处理完毕。

快处快赔是长假保通的重点工作之一。每逢假期,该大队都会协调保险公司,拖车、吊车等力量一同参与疏堵保畅工作,通过视频巡查、多点部署、快速反应、快速处置,极大地缩短了事故反应和处置时间,提高了事故处置效率,在最短的时间内疏通现场、定损理赔,力争少耽误群众出行时间。

及时救援 守护群众生命财产安全

9月30日15时30分许,高速交警深州大队民辅警在石黄高速沧州方向171公里处巡逻过程中,发现一辆满载活羊的货车侧翻,车上装载的多只活羊四散奔逃,过往车辆纷纷避让。民警随即上前处理,同时通知救援部门前来救援。事故现场,民辅警首先对事故后方进行预警,防止发生二次事故,随后对事故现场进行防护,将羊群赶至停车场并

进行控制,防止羊群乱跑。救援部门到位后,民警协调救援人员对羊群进行捆绑并装至车内。救援工作迅速果断,确保了当事人生命财产安全,没有发生生长时间、长距离、大范围的拥堵,有效维护了辖区高速公路行车秩序。

据了解,为更好地服务出行群众,该大队还在石黄高速深州西收费站、武强服务区、大广高速深州服务区、饶阳收费站、肃宁收费站设有驻警点,出行群众遇有困难可拨打12122报警电话或者直接到驻警点寻求帮助。

每逢假期,形形色色的突发情况在高速行车途中屡见不鲜,车辆没油抛锚、轮胎爆胎、追尾剐蹭、遗落东西……高速交警深州大队始终坚持为民服务不打烊,尽最大努力解群众燃眉之急。“节假日期间虽然辛苦,对家人的陪伴也是少之又少,但是能为群众的平安出行和道路畅通提供一份强有力的保障,这份坚守便是有意义的。”该大队负责人说道。

## 节日期间“不打烊” 平乡公安户籍窗口办证忙

□ 朱茂森

“大家不要着急,请排好队,我们会加班为大家办理证件”……虽然是节日期间,但平乡县公安局各派出所户籍窗口大厅每天都迎来给孩子办理居民身份证件的群众。“趁着孩子放假在家,想给他办理身份证件以防急用,一打电话得知派出所户籍大厅有工作人员值班,可以受理,就带着孩子来了。”辖区居民董先生介绍说。

为解决广大在外求学、务工的返乡人员和出行群众办理户口、身份证件的现实困难,解决群众“急难愁盼”,平乡县公安局在“双节”期间推出户籍窗口“不打烊”惠民举措,为急需办证用证群众提供预约服务和延时服务,最大限度地方便了民、服务于民。

其间,各派出所户籍窗口工作人员齐上岗,加班加点受理相关业务,并专门安排警力负责维护现场秩序。民警还对等待办证的群众宣传反诈、防盗防火等知识,指导下载“国家反诈中心”APP,既缓解了群众等待时间的焦虑,又增强了群众安全防范意识。

“这两天,每天受理居民身份证300多张,办证量达到日常办证量三倍以上,各派出所已经安排全员上岗,全力做好群众户口、身份证件办理工作。”平乡县公安局户政科科长马梦辉说。不仅如此,该局还通过对外公布各派出所户籍窗口预约电话来合理分配群众办证时间,避免群众“排队长、跑空趟”问题。

## 中秋节 高速交警帮走失老人与家人团聚

河北法制报讯 (张鹏超)高速交警永清大队积极为群众解难题,帮助走失老人在中秋节与家人团聚。

9月29日22时许,正值中秋团圆夜,高速交警永清大队副大队长姚鹏飞带领队员在巡逻至荣乌高速保定方向812公里处发现一位老人误上高速。民警让老人坐巡逻警车来到服务区,为他泡了热腾腾的泡面,并和老人攀谈起来。

## 石家庄铁路公安处乘警支队“双节”期间全力保障旅客平安出行

河北法制报讯 (张乐阁)“双节”期间,石家庄铁路公安处乘警支队多措并举,有力维护了值乘列车治安秩序稳定,为广大旅客平安出行保驾护航。

该支队选优配强重点方向列车警力,在北京、杭州方向等多趟旅游“热门”列车上,选派了业务强、经验丰富、群众基础好的民警进行值乘,确保在遇到如临时停靠、晚点、旅客滞留等突发情况,能够做到反应迅速、处置稳妥。同时,面对多趟新开临客列车,该支队通过内部挖潜、科学调配,有力应对了警力紧张的局面。

针对“霸坐”“醉酒滋事”等违法行为,该支队要求各警组加大打击力度,让旅客出行更平安、更舒心。10月2日0时06分许,在上海开往石家庄的K234次列

车上,18号车厢内一醉酒男子涉嫌扰乱车厢秩序,乘警到场后迅速将其控制,并将其交到郑州站派出所,最终该男子被处以行政罚款200元。

面对广大旅客出行中遇到的“急难愁盼”问题,该支队全体干警热情相助,共计为旅客做好事40余件,挽回各类经济损失十余万元。10月4日14时10分许,旅客齐女士在乘坐K7754次列车时,不慎将装有8000元现金的白色挎包遗忘在列车卫生间内。据齐女士回忆,自己可能遗忘在2-3号车厢连接处卫生间。

面对广大旅客出行中遇到的“急难愁盼”问题,该支队全体干警热情相助,共计为旅客做好事40余件,挽回各类经济损失十余万元。10月4日14时10分许,旅客齐女士在乘坐K7754次列车时,不慎将装有8000元现金的白色挎包遗忘在列车卫生间内。据齐女士回忆,自己可能遗忘在2-3号车厢连接处卫生间。



图为乘警加强车上巡逻。

## 新乐:警民齐心协力“抢收”玉米

河北法制报讯 (记者 鲍娜军)10月2日上午,新乐市公安局化皮派出所民警按照节日安全要求,下乡展开执勤及巡逻任务。

警员们行至辖区化皮村路段时,遇到了一辆载满玉米的三轮车,由于车上货物没有固定好,三轮车行驶不稳,导致玉米洒落了一地,驾驶三轮车的村民正慌乱地将洒落的玉米收拢装袋。此时,同方向已有一些

车辆被堵,地面上的玉米又被对向的车辆不停碾轧,若不及时清理,极易引发交通事故。见状,化皮派出所的警员立即上前,帮助村民收拾整理,大家齐心协力一起“抢收”玉米。

就这样,经过半个多小时的努力,洒落路面的玉米终于被重新装上车,大家又把道路清理干净,驾车的村民脸上露出了满意的笑容。此时,同方向已有一些